

观摩者说

南商县委书记 徐江博

通过这次观摩,我现场体会到商洛中心城市变得更美了,俨然一幅山水相映、鹭飞鱼翔、宜居宜业、文明和谐的美丽生态画卷,倍感打造中国康养之都更有底气、更有信心、更有力量。...

市行政审批服务局党组书记 王相阳

中心城市项目建设对塑造城市形象、拓展城市空间、提升城市品质、带动经济社会发展具有重要意义。通过本次中心城市项目建设重点项目现场观摩,真切感受到商洛城市建设的蓬勃发展势头,城市基础设施建设取得了令人震撼和瞩目的成绩,我们对商洛未来经济社会发展充满信心。...

市交通投资建设有限责任公司董事长 朱三民

这次的观摩活动安排紧凑丰富,让我学习了经验,开阔了眼界,解放了思想,获益良多,但也深感责任重大。市交投公司作为市属国有企业,将紧盯“双千亿”目标和“一都四区”建设要求,埋头苦干,勇毅前行,以高昂的斗志、饱满的热情、充足的干劲,将资本运作、产业运营、项目建设等中心工作不断做深做实,做优做强,确保完成公司总资产达到100亿元,净资产达到50亿元,信用等级达到AA级,实现直接融资的全年工作目标任务,为实现“双千亿”目标和“一都四区”建设贡献更大力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市民心声

王军平:每天走出小区,都会感受到城市一点一滴的变化。基础设施的改善是看得见摸得着的,每一条街道都干净整洁,每一个街角都充分利用,惠民利民在细节处得到完美的呈现。城市面貌焕然一新,楼下处处皆花园,每天和家人在这儿散步,在这样的变化中体会着简单的幸福。

潘涛:过去讲“风景如画”,现在商洛已经在画里了。现在的商州区真正有了中心城区的样子了,交通四通八达、公园遍地开花,健身休闲、儿童娱乐等基础设施都非常完善,尤其绿化、亮化方面让人耳目一新,这几天步行在通江路上新修的步道上,吹着夏日凉风,十分惬意。作为一名商洛人,我见证了这些年来家乡发生的翻天覆地的变化,祝福我的家乡越来越好。

张依萍:作为土生土长的商洛人,我觉得今年我们这儿的變化太大了,老百姓感受到了实实在在的幸福感。城区的公园变多了,散步休闲有了好去处,桥也宽了,路变得越来越干净了,城市变得越“排场”了,孩子说想接我去大城市生活,我毫不犹豫拒绝了,我觉得我们商洛,才是最适宜居住的地方!

李月霞:早上,去江滨公园“打个卡”跑步,呼吸新鲜空气,下午去家门口的小公园和邻居们聊聊天,一切都美好。政府把城市建设得这么好,我们在享受的同时,要懂得珍惜,保护好这座城市的干净、整洁和美丽。

记者手记

幸福就在家门口

本报记者 王江波

城市建设是一个只有起点没有终点,只有更好没有最好的实践过程。近年来,中心城区基础设施的建设与完善,给城区人民带来了便捷与舒适,更为“一都四区”建设打下了坚实基础。一项项城建项目就是一件件民生实事,大到一片区,小到一处街角、一盏路灯,无不彰显着城市建设和精细化管理的细节。

今年以来,中心城区在项目建设和城市管理上加码,以“完善功能、方便群众、提升品位”为出发点,加快补齐短板和不足,着力解决好与人民群众息息相关的问题,让群众幸福指数不断提升。

城市在发展,建设在加速,一件件实事,不仅代表着城市建设的成就,更提升了商洛人民的幸福指数。走在大街上,记者深切感受到,我们的城市路畅了、街净了、景美了,幸福之感油然而生。生活在这里的人们,每天都在见证城市的变化,真切地享受着美丽城市带来的幸福生活。

记者相信,商洛这座“养在深闺人未识的天然氧吧”,乘着打造“一都四区”的东风,将会继续推进城市建设,以更坚决的态度,更扎实的举措,奋力谱写商洛高质量发展新篇章。

口袋公园装满喜乐

青葱的树木、盛开的鲜花、舒适的长椅,便民设施一应俱全……走过商州区大大小小的街道,一处处口袋公园将城市点缀得越发美丽。今年以来,我市利用城市的犄角旮旯“见缝插绿”,让其成为附近居民触手可及的高品质口袋公园,家门口的这道绿色风景线,获得市民纷纷点赞。

今年65岁的王英华常带着孙子去启秀园玩,“原来想带两岁的孙子出来玩,去莲湖公园离家有点远,楼下又没有可以玩的地方。之前带着娃去一趟莲湖公园,最后都是抱着回家的。”王英华老人

感慨道,“现在方便多了,自从小区对面建公园后,孩子多了一个玩的地方,自己带着也不累!”

每到傍晚,在启秀园口袋公园的休闲长椅上,总会有不少市民休息乘凉。这个口袋公园虽然不大,但树、花、草、运动设施一应俱全。

据了解,启秀园口袋公园位于中心城区工农路北侧,总面积1448平方米,绿化面积616平方米,铺装面积832平方米,总投资261万元。项目根据原地形地貌,建设有休闲区和运动区,项目结合地理位置及

体造型进行植物配置,在与周围环境相协调的前提下,呈现四季变化的不同景致。通过增设射灯、庭院灯、景观小品及休闲步道,实现自然、艺术与光影的融合。

除了启秀园,中心城区还规划建设了达礼园、诚信园、龙泉园、凤泉园等口袋公园,通过拆除违建、景观绿化、灯光亮化等,利用周边小型边角地、闲置地等“边角余料”,建设成为市民健康、舒适的绿色休憩空间。

“口袋公园的建设,让我们切身感受到居住环境发生了变化。”家住诚信园附近的刘女士说,出门就能见绿,心情也跟着好

了,虽然这类公园不大但舒适宜人,方便人们休闲健身,更为城市增添了一处美景。

今年以来,市城管局结合老旧小区自身条件和特色,充分利用现有绿化条件,因地制宜、分类施策,在公园内安装座椅、乒乓球桌等休闲设施,满足居民休闲需求,将绿化的单一观赏性向集休闲、观赏、运动健身于一体的多功能性转变。结合周边实际,改善、提升老旧小区园林绿化,发挥其美化环境、遮阴纳凉、赏心悦目、陶冶情操等功能,提高居民生活质量和幸福指数。(本报记者 李亮 王江波)

环城南路即将通车

环城南路项目是市委、市政府打造“一都四区”,提升城市品位的全市九大城市重点项目之一,是连接高铁新城片区和商洛高新片区、连通北环、贯穿南秦新区的城市主干道。去年以来,商州区委、区政府牢固树立市区共建理念,成立8个工作专班,克服疫情影响、征迁难度大、建设任务重等困难,紧盯目标,多方筹措资金,严格项目管理,倒排工期,全力推进建设。

据介绍,环城南路项目总长13.21公里,其中商州实施段8.04公里。围绕打造一条“交通大道、景观大道、智慧大道”的理念进行设计,红线宽度30—43米,双向六车道,主要建设内容为道路、下穿式立交、桥涵、雨水、污水、给水、综合管沟,绿化亮化及道路标识标牌等。目前,

已建成小龙峪桥、杨峪河桥和18座涵洞,完成路基8.04公里、雨水管网7.94公里、污水管网7.91公里、综合管沟完成7.54公里、涵洞完成18座、U型槽完成198米、U型槽挡墙完成247米、给水管网完成4.31公里。道路的控制性工程下穿式立交主体建成,目前正在进行水稳基层铺设。预计7月15日开始铺设沥青路面,绿化、亮化、非机动车道、人行道等附属工程同步建设,10月1日全面建成通车。

项目建成后将进一步完善市区路网布局,构建交通环线,优化交通运输结构,有效缓解城市交通压力,对拉大城市框架,完善城市功能,提升城市化水平具有重要的支撑作用。(本报记者 李亮 王江波)

刘湾大桥气势如虹

桥梁工程是百姓出行的民生大道。今年以来,为了进一步完善交通基础设施网络,我市将刘湾大桥建设项目列为年度工作重点,始终坚守工程质量这一生命线,倒排工期,压茬推进,确保项目早日完工,为群众出行提供更有力的交通保障。

商州区刘湾大桥位于中心城区朝阳路,连接江滨大道和幸福街,是我市“两拆一提升”行动重点民生工程。项目路线全长252米,其中桥梁长207米、引线长45米。桥梁主体结构采用5跨变截面连续梁,主跨跨度65米,其余跨度分别为40米、28米,对称布置;桥面宽26米,左右分设人行道、非机动车道和2个机动车道。项目按城市次干路标准建设,设计时速40公里,桥梁使用年限100年。

据介绍,刘湾大桥建设主要有3大特点。一是主跨

跨度大,该桥是商洛市目前丹江河上单跨跨度最大的桥梁,不仅气势宏伟,更能确保河道行洪安全;二是施工工艺新,桥梁箱梁采用悬臂浇筑法挂篮施工,呈抛物线型一体成型,是目前较为先进的工艺,不仅坚固耐久,更雅致厚重、优美耐观;三是设计理念优,上部箱梁像一道彩虹与丹江河相得益彰,形成如画风景,桥面布局按“人车分离、机非非机动车分离、绿道联通”原则,采用护栏隔离,可有效保障通行秩序与通行安全。

刘湾大桥于2022年5月开工建设,现已浇筑6根桩基,计划11月底前完成下部工程,2023年8月底前完成上部工程,10月前建成通车。

该桥建成后,将方便周边群众出行,缓解中心城区交通压力,推动高新区与中心城区深度融合,为商洛“一都四区”建设提供坚强支撑。(本报记者 李亮 王江波)

生态美景水中流淌

最近几天,打开抖音和微信朋友圈,看到最多的就是市民拍摄的黄河河改道后的美丽夜景。黄河河改道后的美丽夜景。黄河河改道后的美丽夜景。黄河河改道后的美丽夜景。

据了解,黄河河改道项目位于中心城区通江路东西两侧区域。之前简单的围河修葺,让黄河河两岸人车混行,交通混乱,绿化标准低,人水硬隔离。

今年以来,市水利局通过对北新街以南黄河河1.2公里杆线落地改造及通江东、西路白改黑,实现街道整洁美观。河道两侧建设了悬挑生态慢行步道,拓宽了人行道,实现人车分流和“人河互动”,步道采用钢筋混凝土立柱悬挑,彩色透水混凝土铺装,宽5米至6米,设8座步行桥及8处景观节点作为亲水平台;有现代廊架5处、玻璃栏杆2445米、绿化提升2424平方米,配备景观灯柱、休闲座椅、四分垃圾箱等。

为了实现城市景观和居民休闲的和谐统一,该项目在设计初期就统筹考虑片区环境和城市功能,又兼顾城市防洪和水源涵养等现实需要,因地制宜确定规划蓝图,高标准、严要求实施项目建设。

水,不仅是农业的命脉,工业的血脉,更是城市的灵魂,黄河河综合治理项目施工难度大、建设内容复杂,但是处处都彰显着城市建设者精雕细琢的理念。项目彻底解决了区域内的“脏乱差”问题,将1.2公里的黄河河打造为环形的生态慢行步道,为广市民提供生态康养滨水活力新空间。(本报记者 李亮 王江波)



黄河河改道项目



环城西路项目



达礼园项目



商州区刘湾大桥项目